

民政事務局常任秘書長出席「騰飛中國」珍藏郵票及歷史文物展覽開幕典禮致辭  
全文（只有中文）

\*\*\*\*\*

以下為民政事務局常任秘書長尤曾家麗今日（九月二十五日）出席慶祝中華人民共和國成立六十周年暨培正創校一百二十周年「騰飛中國」珍藏郵票及歷史文物展覽開幕典禮的致辭全文：

何校監、葉校長、各位嘉賓、各位老師、各位同學：

今天，我很高興出席「騰飛中國」珍藏郵票及歷史文物展覽開幕典禮，慶祝中華人民共和國成立六十周年及培正中學創校一百二十周年。

培正中學不但是一所擁有一百二十年歷史的學府，而且一直校風淳樸、學生術德兼備，實在殊不簡單。這完全是源於培正中學崇高的教學宗旨、優良的傳統，以及百年來各位校長和老師春風化雨之心所致。培正中學作育英才無數，諾貝爾獎得主崔琦教授和著名數學家丘成桐教授都是舊生。由此可見，培正中學的貢獻又豈止於香港。

培正中學的學生除了心懷祖國，更具國際視野，既認識中國文化、傳統和歷史，同時追求普世價值觀如人權法治。民政局負責推動文化藝術，其實亦是要提供一個平台，促進本地青年人和世界各地青年人互相交流，拓闊眼界，欣賞其他地方的文化，其他民族的優點，亦同時讓別人喜愛香港的特色，中華大地的多元及多姿彩文化的特色。

今年是祖國成立六十周年的大日子，培正中學舉辦「騰飛中國」珍藏郵票及歷史文物展覽來慶祝，實在有意義。這些我國的近代郵票及文物，定會加深同學對國家歷史及發展的認識。由建國之初，百廢待興，資源短缺，到今時今日，在經濟、民生、科研、外交、軍事、文化、運動等範疇都取得舉世矚目的成就，同學定會更深切明白在過程中國家和人民所經歷的艱辛和困難，以及中華兒女的堅毅意志、自強不息的精神。

香港在中國的版圖上，雖只是彈丸之地，但不要忘記約一百年前，結束二千年帝制的 1911 革命其實源於香港。我鼓勵同學修讀中國近代史，更希望各位同學能夠好好珍惜在培正學習的寶貴機會，全力以赴。長大後，在各自的崗位上發揮所長，成為積極面對人生，關心社會、關心國家的人，為香港、為國家作出貢獻。

最後，我祝願國家昌盛繁榮；培正中學百尺竿頭，更進一步，為香港、為國家培育新一代的人才。

多謝各位。

完

2009年9月25日（星期五）